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УВОД 

Един проект е задача / работа, която трябва да бъде предприета и завършена в 

рамките на определен срок, бюджет, ресурси и работни спецификации, предназначени 

да отговорят на нуждите на заинтересованите страни и бенефициенти. 

Проектите са се превърнали в нов начин на осъществяване и управление на 

бизнес дейности. Проектите са временото преустройство на ключовия персонал, 

предназначен да изпълнени специфични бизнес цели с определeni клиенти. Един 

проект има начало и край. Екипът на проекта се разпада след като бъдат изпълнени 

целите. Той има своята променливост и се ръководи от конкретните нужди. Проектният 

подход към управлението на бизнес дейностите обхваща промени и сложност. 

Проектите могат да се дефинират по много различни начини. Все пак, има 

някои черти, които са общи за всички проекти. Обикновено тези черти се използват за 

идентифициране на това какво е проект. Най-отличителната черта е конкретната 

времева рамка. Всички проекти имат начало и край. Много дейности и процеси в 

организацията, които изискват усилия се наричат „проекти”, но всъщност стават 

програми, тъй като те продължават до безкрайност и обхващат по-широки и по-малко 

специфични бизнес цели. Проектите трябва да имат ясна окончателната цел или цели. 

Целта е специфична, разграничима и може да се осъществи. Един проект обикновено 

включва разнообразни дейности, които имат количествено и качествено измерими 

резултати, които при тяхното събиране постигат общата цел. 

Основни характеристики на проектите са: 

- Един проект има граници, така че неговия обхват е дефиниран. 

- Един проект е едновременно усилие, обикновено изискващо цялостни 

ресурси. 

- Има различни начални и крайни дати за проекти. 

- Знае се кога е достигнат края на проекта. 

Фундаменталният характер на проекта е, че той е временно начинание,  

предприето за създаване на уникален продукт, услуга или резултат. Проектите се 

разграничават от операциите и програмите. 

 

1. КАКВО Е УПРАВЛЕНИЕ НА ПРОЕКТИ 

 

В днешната бизнес среда, два фактора са станали общи: промяна и сложност. 

Естеството на бизнеса инкорпорира тези фактори в нашето ежедневие. Ние работим в 


